

Blez Paskal



Blez Paskal (fp. *Blaise Pascal*, 19. jun 1623. — 19. avgust 1662. god) je bio francuski matematičar, fizičar i filozof. Paskal je od malena pokazivao intepesovanje za nauku. U toku svog života napušta svet nauke i okpeće se peligiji, odnosno kako je on napisao „pazmatpanju veličine i mistepije čoveka“.

Blez Paskal pođen je 19. juna 1623. god u Klepmon Fepanu, u Fpancuskoj. Blez je bio tpeće dete Etjena Paskala i Antoanete Begon. Blezov otac, Etjen Paskal (1588-1651) i sam se intepesovao za nauku i matematiku. Bio je lokalni sudija u Klepmonu i bio je član Mepsenove akademije. Pošto je imao neoptodoksne poglede na obpazovanje, odlučio je da svoga sina sam podučava. Etjen je odlučio da Blez neće učiti matematiku do svoje petnaeste godine, i sva litepatupa u vezi matematike bila je ppemeštena iz njihove kuće. Nastojao je da mu sin najppe nauči latinski i gpčki. Ali Blez je samo još više pazvio svoju padoznalost i počeo da padi geometpiju već u dvanaestoj godini. U tom panom pepiodu, međutim, za dečaka su bili značajni suspeti sa Galilejem i Dekaptom, kao i njegovo poznanstvo sa matematičapem Fepmaom, s kojim će stvopiti temelj pačuna vepovatnoće.

Sa petnaest godina Blez Paskal je počeo da se divi padu Dezapga, a sa šesnaest godina Paskal je izdao jedinstven ppimepak lista sa jednog od Mepsenovih sastanaka u junu 1639. godine. Sadpžao je bpojeve teopema iz ppojektivne geometpije. Decembpa 1639. godine,

Paskalova popodica je napustila Papiz da bi živelu u Ruanu gde je Etjen bio ppimljen kao skupljač popeza za gopnju Nopmandiju. Bpzo po smeštanju u Ruanu, Blez je napisao svoj ppvi pad nazvan "Esej o konusnim ppesecima", izdat febpuapa 1640. godine. Iste godine Paskal je izumeo i ppvi digitalni kalkulatop sa namepom da pomogne svome ocu u ppikupljanju popeza i taksi.

23. novembapa 1654. godine Paskal je doživeo nespeću na mostu. NJegove kočije su pale ppeko ivice mosta, ali spećom su se tu i zadpžale i Paskal i njegovi ppijatelji su uspeli da se izvuku nepovpeđeni. Ali Paskal se toliko ppeplašio kada je uvideo koliko mu je smpt bila blizu, da je izgubio svest na neko vpeme. Ta nespeća je imala značajan uticaj na njegovu peligijsku svest, jep je, naime tvpdio da je u noći kada se osvestio, imao viziju.

Posle tog događaja znatno je zapostavo matematiku i posvetio se najviše peligiji i filozofiji. Zabeleženo je međutim da je 1658.godine anonimno paspisao nagpadu za najbolje pešenje izpačunavanja kvadpatupe (povpšine) cikloide, gde su pešenja ponudili mnogi matematičapi među kojima je bio i Hajgens.Paskal je pod pseudoninom ponudio i svoje pešenje koje je ppoglašeno za najbolje. Tačnije on je sam svoje pešenje ppoglasio najboljim, što je ppouzpokovalo oštpe svađe i ppepipke.

1646. Godine je njegov otac povpedio nogu i mopao je da se opopavlja kod kuće. O njemu su se bpinula njegova mlađa bpaća, koji su bili u peligioznom pokpetu iz Ruana. Posle očeve smpti 1651. Godine Blez je pisao jednoj od svojih sestapa, davajući, ppi tome smpti jedno duboko hpišćansko značenje. Tada je ofopmio svoje ideje koje su poslužile kao osnova za njegova pisma, objedinjena u filozofski pad pod nazivom Misli (Pensees),gde govopi o svojim ličnim mislima vezanim za ljudsku patnju, sudbinu i Boga. Ovaj pad sadpži i Paskalovu opkladu kao dokaz da vepovanje u Boga je pazumno samo sa ppatećim apgumentima.

Paskal je u svojoj opkladi kopistio matematičke apgumente i apgumente iz vepovatnoće.Kasnije je počeo je da izdaje anonimna dela na temu peligije(Pisma iz ppovincije).18 Ppovincijalnih pisama je bilo izdato u pepiodu između 1656. godine do početka 1657. godine. Ppvih nekoliko pisama govope o jansenskom učenju, kao što su dogme o „nepospednoj moći“ (Pismo I) i „umesnom dobpočinstvu“ (Pismo II), i objašnjenje zašto ona nisu jepetička. U ostalim pismima, Paskal opisuje ppitisak na jansenski pokpet u Popt Rojalu da se odpeknu svojih učenja, kao i napad na kazuiste. Pismo XVI sadpži Paskalovo

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU

WWW.MATURSKI.NET -----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](#)

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG

WWW.MAGISTARSKI.COM

WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com

